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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr K10INT17039 Posła na Sejm RP Pana Janusza 
Cieszyńskiego
Temat: zasady obsadzania stanowisk leśniczych i dzierżawy leśniczówek na przykładzie 
Nadleśnictwa Giżycko.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła na Sejm RP Pana Janusza Cieszyńskiego z dnia 
13 maja 2026 r., po uzyskaniu stanowiska Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych 
przekazuję odpowiedź w zakresie Ministra Klimatu i Środowiska.

Procedura naboru na stanowisko leśniczego Leśnictwa Wydminy w Nadleśnictwie Giżycko 
prowadzona była zgodnie z:

 obowiązującymi wytycznymi DGLP w sprawie rekrutacji na wolne stanowisko pracy 
w jednostkach organizacyjnych LP1 
oraz 

 zarządzeniem Dyrektora RDLP w Białymstoku nr 33 z dnia 21 sierpnia 2025 r. 
w sprawie wprowadzenia Regulaminu rekrutacji otwartej na wolne stanowiska pracy 
w RDLP w Białymstoku oraz w jednostkach organizacyjnych nadzorowanych przez 
Dyrektora RDLP w Białymstoku2.

Zapisy ww. dokumentów wskazują, że zatrudnienie pracownika na podstawie umowy 
o pracę w jednostkach organizacyjnych LP odbywa się w drodze rekrutacji otwartej, 
z wyłączeniem przypadków obsadzania wolnego stanowiska na zasadzie wewnętrznych 
przejść pomiędzy jednostkami LP. Wyłoniony w naborze kandydat spełniał wszystkie 
wymogi formalne do objęcia stanowiska leśniczego. Wybrany kandydat pochodził 
z Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka.

Zatrudnienie leśniczego Leśnictwa Wydminy nastąpiło niezwłocznie po odejściu 
na emeryturę innego leśniczego. W latach 2024-2026 w momencie zmian 
na stanowiskach leśniczego, trzykrotnie wewnętrznie awansowane zostały osoby 
zatrudnione w Nadleśnictwie Giżycko. Wszyscy kandydaci mający predyspozycje 
do objęcia stanowiska leśniczego zostali awansowani. W związku z tym konieczne było 

1 Z dnia 21 lipca 2025 r., znak: GK.1101.35.2025.
2 Znak: DO.1101.86.2025.



w tym przypadku skorzystanie z zasobów kadrowych innych nadleśnictw. Zgodnie 
z informacją uzyskaną z Lasów Państwowych, osoba zatrudniona w lutym 2026 r. 
na stanowisku leśniczego Leśnictwa Wydminy przewyższa pod względem predyspozycji, 
doświadczenia zawodowego, kwalifikacji i umiejętności osoby pozostające w zatrudnieniu 
Nadleśnictwa Giżycko.

W odniesieniu do kwestii dzierżawy leśniczówek informuję, że była leśniczówka 
w Leśnictwie Franciszkowo nie jest wydzierżawiona i stanowi pustostan. W związku z tym, 
nie było powodu, aby zlecać jej wycenę.

Nawiązując do pytania dotyczącego kontroli informuję, że w Nadleśnictwie Giżycko 
od 6 października 2025 r. przeprowadzona została kontrola okresowa za okres 
od 4 marca 2017 r. do 6 października 2025 r. Dotyczyła ona m.in. prawidłowości 
zatrudniania pracowników oraz dzierżaw i najmów lokali znajdujących się w zasobie 
Nadleśnictwa Giżycko. Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM
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